

01-4
fd

Broj: 05-02-1-625/22
Mostar, 08.04.2022. godine

www.vanjskotrgovinska.com.ba
VANJSKO TRGOVINSKA KOMORA
BOSNE I HERCEGOVINE
Branislava Đurđevića 10, Sarajevo

Primijeno:	13.04.2022.		
Organizacioni redni broj	Klasifikacioni broj	Radni broj	Broj prijema
01-4	01-4	423	

VANJSKO TRGOVINSKA KOMORA BOSNE I HERCEGOVINE
Kabinet predsjednika i potpredsjednika

PREDMET: Zaključak sa 5. sjednice Odbora Udruženja prijevoznika u međunarodnom i međuentitetskom cestovnom prijevozu putnika Vanjskotrgovinske komore Bosne i Hercegovine

Poštovani,

Federalno ministarstvo finansija/financija dostavilo je ovom Ministarstvu na nadležno postupanje podnesak Vanjsko trgovinske komore BiH, broj:01-04-03-3-179-7/22 od 14.03.2022. godine, obzirom da se isti odnosi na davanje informacija i podataka u vezi sa primjenom odredbi Zakona o naftnim derivatima u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj 52/14).

Naime u dostavljenom Zaključku tačka I stav 2. navodi se (citat):
„Odbor udruženja traži od Vlade Federacije Bosne i Hercegovine informaciju za što se obračunava naknada za terminale kod maloprodaje goriva u iznosu 0,001 KM/l. goriva.“

S tim u vezi, obavještavamo Vas o slijedećem:

Taksa za uspostavu rezervi naftnih derivata je namjenski javni prihod koji je propisan Zakonom o naftnim derivatima u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj 52/14 - u daljnjem tekstu Zakon) i namijenjena je za finansiranje uspostavljanja rezervi naftnih derivata u Federaciji BiH i prihod je privrednog društva „Operator-Terminali Federacije“ d.o.o. Sarajevo (u daljnjem tekstu Operator).

Taksa se plaća na promet naftnih derivata koji služe za krajnju potrošnju u visini od 0.01 KM po litru naftnih derivata, uključujući i LPG koji se koristi u motorima sa unutrašnjim sagorijevanjem.

Operator rezervi naftnih derivata je energetska subjekt koji skladišti, nabavlja, zadržava i raspoložuje taksom u skladu sa Zakonom i jedini je ovlašten za uspostavu i zadržavanje rezervi naftnih derivata.

Rezerve naftnih derivata formiraju se i koriste radi osiguranja snabdijevanja naftnim derivatima Federacije BiH u slučaju prijetnje energetske sigurnosti uzrokovanoj vanrednim poremećajima u snabdijevanju.

Način namjenskog utroška sredstava prikupljenih od takse na naftne derivate utvrđuje Vlada Federacije Bosne i Hercegovine na prijedlog Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije.

U skladu sa Zakonskim odredbama namjenskim utroškom sredstava smatra se:

- a) kupovina naftnih derivata s ciljem formiranja rezervi naftnih derivata,
- b) ugovaranje osiguranja rezervi naftnih derivata,
- c) kontrola kvaliteta rezervi naftnih derivata,
- d) osiguranje tehničko-tehnološke ispravnosti postrojenja i skladišta za skladištenje naftnih derivata i e) troškovi rada Operatora.

Shodno naprijed navedenom sredstvima prikupljenim od takse na naftne derivate između ostalog osposobljavaju se skladišni kapaciteti (terminali), formiraju rezerve naftnih derivata, te na taj način stvaraju uslovi da se implementira obaveza Bosne i Hercegovine (za dio koji se odnose na Federaciju BiH) koja proističe iz potpisanog Ugovora o stabilizaciji i pridruživanju i Ugovora o osnivanju Energetske zajednice, a koja se odnosi na obavezu obezbjeđivanje tromjesečnih zaliha naftnih derivata a koja je sadržana u Direktivi 2009/119/EC.

Ujedno Vas obavještavamo da je Operator na lokaciji podružnice Živinice završio rekonstrukciju spremnika za skladištenje tečnih naftnih derivata, kapaciteta 5.900 m³ (prva faza rekonstrukcije), a izvršeno je zapunjavanje navedenih skladišta u skladu sa Instrukcijom o načinu osiguranja, organizaciji skladištenja, regionalnom rasporedu, dinamici formiranja i znavljanja rezervi naftnih derivata („Službene novine Federacije BiH“, broj 25/20), a u toku su aktivnosti na obnovi skladišnih terminala na lokaciji Bihać, Blažuj i Mostar.

S poštovanjem,



MINISTAR
Nermin Džindić

Dostavljeno:

- Naslovu
- 05
- a/a